
ΑΣΚΗΣΕΙΣ - ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ



ΕΠΙΛΥΣΗ ΑΣΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΣΠΙΤΙ



ΕΠΙΛΥΣΗ
Η εκφώνηση της άσκησης μας ενημερώνει πως στάλθηκε 

τουλάχιστον 1 αρχείο καθώς την πρώτη φορά που φορτώνεται το 

πρόγραμμα η ουρά εκτύπωσης είναι άδεια και στο μενού 

επιλογών του χρήστη αν αυτός επιλέξει “P” τότε το πρόγραμμα θα 

τερματίζει καθώς αρχικά δεν υπάρχει αρχείο στην ουρά 
εκτύπωσης. Πρακτικά η εκφώνηση αναφέρει πως την πρώτη 

φορά ο χρήστης εννοείται πως θα πατήσει “N” για εισαγωγή 

στην ουρά εκτύπωσης ενός αρχείου



ΑΣΚΗΣΗ 1 ΜΕ ΠΙΝΑΚΑ ΣΥΧΝΟΤΗΤΩΝ

ΝΓΠ το οποίο να δέχεται τους βαθμούς μιας τάξης 15 
μαθητών στο μάθημα της φυσικής και στη συνέχεια να 
εμφανίζει το βαθμό που παρατηρήθηκε τις 
περισσότερες φορές(επικρατούσα τιμή), όπως και 

πόσες φορές εμφανίστηκε. 

Θεωρήστε ότι οι βαθμοί είναι ακέραιοι και ανήκουν στο 
διάστημα 1-20. Στο τέλος να παρουσιάζει μόνο τους 
διαφορετικούς βαθμούς που εμφανίστηκαν στην τάξη 

κατά αύξουσα σειρά







ΑΣΚΗΣΗ 2 
• ΚΛΙΜΑΚΩΤΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ  ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

• ΣΕΙΡΙΑΚΗ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΣΕ ΜΟΝΟΔΙΑΣΤΑΤΟ 

ΠΙΝΑΚΑ

• ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΜΕ ΑΛΓΟΡΙΘΜΟ ΕΥΘΕΙΑΣ 
ΑΝΤΑΛΛΑΓΗΣ 

Το τμήμα μισθοδοσίας μιας εταιρείας λαμβάνει από το 

τμήμα προσωπικού τα στοιχεία που αφορούν την 

απασχόληση των εργαζομένων για τον προηγούμενο 

μήνα: πρόκειται για τον πίνακα ΟΝ, που περιέχει τα 

ονόματα των 1200 εργαζομένων και τον πίνακα ΩΡΕΣ, 
που περιέχει τις ώρες που εργάστηκαν. Ο μισθός κάθε 

εργαζομένου προκύπτει σύμφωνα με τον παρακάτω 

πίνακα (κλιμακωτός υπολογισμός)

Ώρες εργασίας Ωρομίσθιο

1-25 20

26-35 25

36 και άνω 30

ΝΑΠ που θα δημιουργεί τον πίνακα μισθοδοσίας και στην συνέχεια:

• Θα εκτυπώνει για όλους τους εργαζομένους όνομα και μισθό

• Θα διαβάζει το όνομα ενός εργαζομένου και θα εκτυπώνει τον μισθό του

• Θα πρέπει να δοθεί αύξηση 5% στους 50 πιο χαμηλόμισθους. Το πρόγραμμα θα πρέπει να εκτυπώνει τα 

ονόματα και τον νέο μισθό αυτών των υπαλλήλων (είναι δεδομένο ότι οι δικαιούχοι είναι τελικά μόνο 50)









ΑΣΚΗΣΗ 3 

• ΑΝΤΙΜΕΤΑΘΕΣΗ ΠΙΝΑΚΩΝ –

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ

• ΣΕΙΡΙΑΚΗ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΚΑΤΑ 

ΓΡΑΜΜΕΣ ΚΑΙ ΣΤΗΛΕΣ ΣΕ 

ΔΙΣΔΙΑΣΤΑΤΟ ΠΙΝΑΚΑ

• ΕΥΡΕΣΗ ΠΛΗΘΟΥΣ

Αλυσίδα δισκοπολείων με 15 υποκαταστήματα καταγράφει τα CD 

που διαθέτει. ΝΑΠ το οποίο:

• Θα διαβάζει τα ονόματα των 15 δισκοπολείων στον 1D Δ[15], 

τους 1000 διαφορετικούς τίτλους CD στον 1D CD[1000] και το 

πλήθος των τίτλων που κάθε κατάστημα κατέχει στον 2D 

ΔCD[1000,15]

• Θα διαβάζει τον τίτλο ενός CD και θα εκτυπώνει τα καταστήματα 

στα οποία είναι διαθέσιμο

• Θα διαβάζει το όνομα ενός καταστήματος και θα εκτυπώνει το 

πλήθος των τίτλων που διαθέτει, εξαιρώντας τα μηδενικά









ΑΣΚΗΣΗ ΣΠΙΤΙ 

• ΑΝΤΙΜΕΤΑΘΕΣΗ ΠΙΝΑΚΩΝ –

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ

• ΣΕΙΡΙΑΚΗ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΚΑΤΑ 

ΓΡΑΜΜΕΣ ΚΑΙ ΣΤΗΛΕΣ ΣΕ 

ΔΙΣΔΙΑΣΤΑΤΟ ΠΙΝΑΚΑ

• ΕΥΡΕΣΗ ΠΛΗΘΟΥΣ

Τη στιγμή που η πωλήτρια του καταστήματος ρούχων 

περνά κάποιο προϊόν από το σαρωτή, η ταμειακή 

αναζητά στη ΒΔ τις πληροφορίες που αφορούν το 

προϊόν. Οι δομές είναι: 1D πίνακας Κ, με 2000 στοιχεία 

– όσα και τα προϊόντα – με τους κωδικούς τους, ένας 

παράλληλος πίνακας Τ με τις τιμές τους και 

παράλληλος πίνακας Π με τις σύντομες περιγραφές 

τους. ΝΑΠ που θα διαβάζει επαναληπτικά τον κωδικό 

του προϊόντος που περνά από το σαρωτή, θα εμφανίζει 

την περιγραφή του στην οθόνη και θα υπολογίζει το 

κόστος του στο συνολικό κόστος της αγοράς. Η 

διαδικασία θα ολοκληρώνεται όταν ως κωδικός εισαχθεί 

το #

Στο σημείο αυτό ο χρήστης θα ενημερώνεται ότι μπορεί 

να εξοφλήσει το ποσό σε άτοκες δόσεις, σύμφωνα με 

τον διπλανό πίνακα

Το πρόγραμμα θα πρέπει στο τέλος να εκτυπώνει το 

πλήθος των δόσεων, καθώς και το ποσό κάθε δόσης

Αγορά (σε €) Άτοκες

δόσεις

100 - 200 3

201 - 500 6

501 και πάνω 10
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